Hé- és Aramldstan Gépei (NGB_AG011_1) 3. Hazi feladat
Két fokozatu dugattyis kompresszor iizemtani vizsgdlata

Feladat-megfogalmazas

Adott egy ps (bar) Uzemi nyomdasra dolgozd, 6ranként Vs (m?) (beszivési hémérsékletre

vonatkoztatott!) stritett leveg6t elGallitd, kétfokozati kompresszor, mely 1 (bar) nyomasu és 18 (°C)

hémérsékletl levegbt sziv be. A két fokozat kozott a sdritett levegSt a kiindulasi hémérsékletére

visszahitik.

a) Hatdrozza meg a kozbensd h(it6 héatadod felliletének nagysagat.

b) Hany szdzalékkal né vagy csokken a teljesitménysziikséglet, ha a hitéviz mennyisége 'f-ed
részére csokken?

Megfelel6 |éptékek megvdlasztasaval, milliméterpapiron vagy excel esetleg mas digitdlis eszkodz
segitségével abrazolja a kétfokozatu kompresszor indikator diagramjat a méretezési allapot szerinti
valamint attdl eltérd paraméterekkel.

A szamitasokhoz a kévetkez8 adatokat hasznadlja fel, illetve a kovetkezé feltételezésekkel élhet:

— akompresszor fordulatszama 1450 (ford./min),

— a kompressziot jellemz6 politropikus kitevé mindkét fokozatban 1,27,

— akaros tér mindét fokozatban a Iokettérfogat 1,15 %-a,

— avolumetrikus hatasfok mindkét fokozatban 93 %,

— a kozbens6é h(it6t cs6koteges-kopenyes rendszerld pdrhuzamos ellendramldsu hdécserélének
tekintse, a sdritett leveg6 halad a csovekben,

— a h6atadasi tényez6 meghatarozasahoz tételezze fel, hogy a csovek kilsé atmérdje kb. 25 mm,
falvastagsaga 1,4 mm és kb. 500 mm hosszusaguak, a fal anyaganak hévezetési tényezbje 47
W/m.K, a viz mértékadd sebessége 0,8 m/s, a levegGé 20 m/s,

— a h(itéviz h6mérséklete méretezési allapotban 12 °C, hémérsékletvaltozasa 10 °C,

— alevegd és a viz jellemzéit a tablazatokbdl hatdrozza meg és a nyomasfiiggést hanyagolja el.

A szamitdsokhoz hidnyz6 adatokat a NEPTUN rendszerben kapott azonosité kéd alapjan az alabbi
tablazatbol hatdrozhatja meg:

A NEPTUN 1 2 3 4 5 6 7 8 9 0
koéd ABC | DEF | GHI JK LM NO PQ RST | UVW | XYz
3. jegye ps (bar) 10 12 14 16 18 16 14 12 10 18

6. jegye Ve(m®/h) | 30 | 25 | 20 | 15 | 20 | 25 | 30 | 25 | 20 | 15

2. jegye f 5 9 11 15 11 9 5 9 11 15

A feladat kidolgozasa sordn az egyes |épéseket magyarazatokkal kell ellatni, hogy azokbdl a végzett
munka menete kovethet6 legyen. A milliméterpapiron torténd abrazolds alapjan leolvashato, illetve
szerkesztéssel megallapithatd értékeket kiilon nem kell kiszamitani!

A feladatot A4 méret(i lapokon letisztdzva, az elkészitett diagramokkal egyiitt kell beadni!

Ha a kidolgozas sordn segitségre lesz sziiksége vagy lehetetlennek tliné eredményre jut, akkor
jelentkezzen a konzultacidk valamelyikén!

A viz és a levegé6 fizikai jellemzGit tablazatok és diagramok segitségével hatdrozza meg!

A feladat beadhaté:

A feladat beadasa a félévi kovetelményekben kozzétett mddon és hatariddig lehetséges!
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Az els6 fokozat I|6kettérfogatanak, karos térfogatanak és az indikatordiagram
megrajzolasahoz sziikséges lizemtani paramétereinek megahatdrozasa.

A masodik fokozat I|okettérfogatanak, kdros térfogatanak és az indikatordiagram
megrajzolasahoz sziikséges lizemtani paramétereinek megahatdrozasa.

A méretezési allapotnak megfelel§ indikatordiagram Iéptékhelyes megrajzolasa.

A kozbensd hitében megvaldsuld héatadasi tényez6k meghatdrozdsa, a hdatviteli tényezd és
az atviend6 hémennyiség meghatdrozdsa és a szilkséges hdécseréld feliilet nagysagdnak
kiszdmitasa.

A kozbens6 hitébél kilépd sdritett levegb és hiitéviz hémérsékletének meghatdrozdsa a
méretezési allapottdl eltérd Gizemallapotban.

A méretezési allapottdl eltérd lizemallapotban megvaldsuld kdzbensé nyomas kiszamitdsa
Annak megdllapitdsa, hogy a méretezési allapottdl eltér6 lzemallapotban a
teljesitménysziikséglet hany szazaléka a méretezési dllapotban sziikséges értéknek.

A méretezési allapottdl eltéré Gizemdllapotnak megfelel§ indikatordiagram abrdzoldsa
ugyanazon diagramon, melyen a méretezési allapotnak megfelel6 indikatordiagramé
talalhatd.




